

# 温岭日报

新闻热线  
8690 1890

浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.2.25 星期四 农历辛丑年正月十四  
国内统一刊号 CN33-0106 总第6961期 今日4版



掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

## 冲刺 开年红

15个重大项目集中开工，总投资120.4亿元

本报讯（记者江盈盈）2月24日上午，我市举行重大项目集中开工活动暨浙江森林联合纸业数码喷墨纸产业升级项目开工仪式，拉开新一年市委、市政府大抓项目、抓大项目的序幕。此次共有15个重大项目集中开工，总投资120.4亿元。徐仁标、林强、陈辉、黄海斌等市领导出席仪式。

台州市委常委、温岭市委书记徐仁标宣布，全市重大项目集中开工活动暨浙江森林联合纸业数码喷墨纸产业升级项目开工。

今年，我市共安排了244个重点项目，涵盖基础设施、产业转型、社会民生等多个领域，将为我市高质量发展注入更强劲的动力、积蓄更强大的潜能。此次集中开工的15个项目，总投资达120.4亿元，是典型的促增长、调结构、优供给项目。其中，产业升级类项目6个，总投资38.4亿元；社会民生类项目3个，总投资10.9亿元；有机更新类项目2个，总投资20.6亿元；城市建设类项目4个，总投资50.5亿元。

投资20亿元的浙江森林联合

纸业数码喷墨纸产业升级项目，是传统企业通过技改升级寻求裂变发展的典型代表，将对我市企业加强自主创新、加快转型升级形成示范效应。

市委副书记、代市长林强在开工仪式上讲话。他说，项目是发展的生命线，抓项目就是抓发展，抓项目就是抓根本。接下来，还将全力保障泵与电机、机床等产业供地需求，实现产业提档升级；将拿出招商引资实招硬招，打造服务业发展新引擎。

林强强调，开工仪式就是项

目建设的开工令，也是优化营商环境的动员令。各地各部门都要把项目建设作为积蓄发展后劲的关键环节来抓，通过招大引强，招引一批符合产业政策，弥补弱项短板的好项目。要以数字化改革赋能项目审批、监管、服务全方位全过程，着力打造最优营商环境。各项目业主单位、参建单位和广大建设者要切实强化精品意识、效率意识，争分夺秒，大干快上，确保项目快建设、早竣工，早投产、早达效。

本报讯（记者江盈盈）2月24日上午，东部新区营商服务中心揭牌运行。作为全市首家营商服务中心，该中心的投运将为当地企业及企业员工提供全方位的业务服务，进一步优化东部营商环境。市委副书记、代市长林强，台州市行政服务中心党委书记、常务副主任金文明共同为东部新区营商服务中心揭牌。市委常委、常务副市长朱明连主持揭牌仪式。市委常委林建敏、副市长李海兵出席。

本报讯（记者江盈盈）2月24日上午，东部新区营商服务中心办

公区面积约350平方米，开设各类服务窗口14个，涉及市场监管、公积金、税务、投资项目代办等业务340项，同时设有24小时自助区，全天候自助

办理税收、身份证等多项业务。营商服务中心的建成变

多跑一次为最近跑一次，致力于为区内企业及群众提供最优质、最高效的服务。

作为温岭的产业主平台、投资主战场，东部新区集聚了一大批龙头骨干企业在。

在2019年度浙江省经济开发区综合考评中，集聚区位列全省第六，系台州市唯一进入全省十

强的经济开发区。东部新区区位优势突出，投资环境优越，

生态环境优美，发展潜力无限，是全国新型城镇化建设和海绵城市建设的温岭样板，启

动运行营商服务中心将进一步提高政务服务效能，实现营商环境大提升、大突破，赋能高

质量发展。

## 市十六届人大常委会举行第三十二次会议

本报讯（记者张璐伟）2月22日和23日，市十六届人大常委会召开第三十二次会议。市人大常委会主任陈辉，副主任蒋招华、张国荣、陈刚、林继平、潘立平、戴美忠等出席。

会议听取了市人民政府关于温岭市2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告、市人民政府关于温岭市“十三五”规划执行情况及“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要编制情况的报告、市人民政府关于温岭市2020年国民经济和社会发展计划执行情况及2021年国民经济和社会发展计划草案的报告、市人民政府关于2021年民生实事票决候选项目形成情况的报告。

会议审议了市人民政府关于温岭市2021年总投资5000万元以上新增政府性投资重点建设项目计划草案。

2021年，我市计划新增政

府性投资重点建设项目31项，12个2021年民生实事候选项目覆盖健康惠民、公共安全提升、食品安全保障、道路桥梁修复、儿童关爱、城乡公交服务优化、交通出行便民、五好配

电网改造、农村饮用水提标、就业帮扶、困难帮扶、健身运动推进等领域。

与会人员就我市2021年新增政府性投资5000万元以上重点建设项目和2021年民生实事候选项目等提出了意见和建议。相关部门负责人对提出的问题进行回应。

会议还听取了市人民政府关于温岭市2020年度全市生态环境状况和环境保护目标任务完成情况的报告。

会议表决通过了代表资格确认事项以及人事任免事项。

会上，陈辉为新任职的国家机关工作人员颁发任命书，新任职人员依法进行了宪法宣誓。

（相关文件详见第三版）

## 盼住新房



城东街道湖南村城中村改造二期工程部分房屋已经结顶，村民们住上新房的日子渐渐近了。湖南村位于五龙山公园北入口旁，81省道复线建成通车后，成为城区主要的东入城口。

该村城中村改造于2017年8月份签约，共计249户376间，2020年4月份开始复建，其中通天式住宅118间，小户型住宅135套，商品房面积约24000多平方米。目前，一期已全部结顶，部分房屋开始外立面施工，二期仍在建设中，未来将有效改善当地人居环境。

记者 庞辉斌 通讯员 王华琦摄

市政协工作回顾

## 委员助推百村 交出高质量履职答卷

想不到我们乌岩也这么漂亮，快要认不出自己的村了。日前，松门镇乌岩村一位外出远洋捕鱼半年后回家的渔民这样感慨道。2020年7月，了不起的村庄——美丽的乌岩村登上了学习强国平台，市政协经济界一组三年来的持续助推，绘就了诗和远方的美丽渔村新画卷。这也是市政协实施乡村振兴、委员助推百村工作开展以来的一个生动缩影。

2018年，市政协实施乡村振兴、委员助推百村三年行动正式启动，动员全市政协委员、招商联络员组成联村小组，集中人力、物力、智力，三年时间分三批联系助推100个村。各联村小组主动作为，以助推垃圾革命、公厕革命、污水革命、庭院革命等工作为重点，通过开展一次调研建言活动、组织一次专项民主监督、助推一项重点工作、组织一次六送下乡活动、兴办一批好事实事等“五个一”活

动，为乡村全面振兴发展献计出力。

各联村小组坚持群众所盼、委员所能，深入了解村容村貌、农民建房、环境整治、文化资源优势等情况，听取村两委关于村集体经济发展、村庄规划建设、重点项目推进等现状及面临困难的介绍，帮助联系村理清发展思路，共谋发展之策。三年来，共走访调研联系村369次，开展交流座谈197次，与有关部门协调对接115次；以城乡生活垃圾分类处理、专项集体民主监督为契机，开展环境综合整治督查262次，提出意见建议430条。一组亮眼的数据见证了三年来实施乡村振兴、委员助推百村工作留下的坚实足迹，充分彰显了政协委员为民履职的责任和担当，交出了高质量助推乡村振兴的满意答卷。

让百姓望得见山、看得见水、记得住乡愁。这句话寄托了委员们建设美丽乡村的美好愿望。各联村小组结合政协所能、

村庄所需，以资金扶村、项目兴村、文化强村为着力点，为联系村发展提供指导、支持和服务。经济界三组以整村授信为契机开展金融扶持，为联系村授信3.4亿元；工商界为腰塘新村、屿头村捐资14万元助力乡村振兴；科技界筹集十多万元，协助溢田湖村打造标准化基层党组织活动室并开展村部修复工作。科协界、经济界二组、总工会界等协助推进景区村庄、精品村、特色村、美丽渔村等33个美丽乡村项目建设。经济界一组、农业界、台联界、特界二组等持续推进推动乌岩村渔业码头扩建工程、后岭花开、田园综合体等31个重点项目落地。

文艺界、共青团界、青联界等协同打造下宅吴村文创园、里箬村大奏鼓文化广场等12个文化基地。一幅幅如诗如画的乡村图景跃然纸上，有力推动村庄人居环境的蝶变。

对老百姓来说，最关心的事莫过于民生幸福。委员们一

项项惠民之举如春风吹进了群众的家中，落实到了群众的手中，真真切切地提升了群众的获得感和幸福感。依托市政协委员联系群众“界别活动周”活动，各联村小组坚持服务基层、服务群众、服务民生，以

服务统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。百名服务行业人士乡村行等为主题，开展了送文化、卫生、科技、教育、法律、体育等活动，为基层群众提供面对面、贴心服务。医卫界、社保界、侨界、新闻出版界等开展义诊送药活动，为白内障患者提供免费手术；教育界、妇联界、社科界、体育界等开展专家话教育、委员话文明“五送五提升”送体育下乡等文化体育活动；民宗界聚力精准扶贫，为困难少数民族群众送去慰问金。三年来，各界别组共举办法六送下乡活动138场次，服务企业69家，服务基层群众22000余人。

我市结合美丽乡村建设，大力推进“一村万树”示范村建设。创建期间，林业部门定期组织工作人员到各创建村实地督查、指导“一村万树”创建工作。各创建村认真编制并实施“一村万树”示范村建设规划，新植各类乔木树种均达到1万棵以上，且树种布局合理，绿化景观效果良好，量化指标测评得分均达到90分以上，符合“一村万树”示范村标准，创建工作取得了积极成效。

## 我市推进省“一村万树”示范村创建工作 4个村去年种植1万多株树

本报讯（记者庞辉斌 通讯员杨鹏）日前，省林业局公布了2020年浙江省“一村万树”示范村名单。太平街道后应村、大溪镇古城村、大溪镇方山村、新河镇腰塘新村榜上有名。

“一村万树”，就是利用农村的边角地、废弃地、荒山地、拆违地、庭院地五块地，种植适合本地生长的珍贵树、产出收益较高的经济树、观赏价值较好的彩色树，种植规模要求村均万棵以上，户均10棵以上。浙江省自2018年启动实施“一村万树”三年行动计划，通过三年时间，已建成1216个示范村。

我市结合美丽乡村建设，大力推进“一村万树”示范村建设。创建期间，林业部门定期组织工作人员到各创建村实地督查、指导“一村万树”创建工作。各创建村认真编制并实施“一村万树”示范村建设规划，新植各类乔木树种均达到1万棵以上，且树种布局合理，绿化景观效果良好，量化指标测评得分均达到90分以上，符合“一村万树”示范村标准，创建工作取得了积极成效。

后应村位于五龙山公园旁，本身森林资源较丰富，近几年通过城中村改造，整体面貌焕然一新。该村以晚樱、紫薇、罗汉松等，为乡村景观增添色彩。三年来，我市已有12个村成功创建省“一村万树”示范村，目前有290个村正在推进该项工作，争取努力实现全域森林村庄。

为本底，补种香樟、银杏等珍贵树种，造林面积72.8亩，定植各类型苗木11323株，其中乔木树种10823株、灌木大苗500株。珍

贵树种有4022株，珍贵树种种植株数比例达到35.5%。

古城村珍贵树种较多，定植的14111株苗木中，珍贵树种达10253株，珍贵树种种植株数比例为72.6%。通过创建工作，该村实现新增绿地面积85.62亩，其中作业区造林面积31.62亩，庭院绿化户数比例达到85%。

方山村实现新增绿地67亩，其中成片造林面积20亩、通道绿化面积12亩、绿地面积35亩；增

加乔木树种16800株，其中珍贵树种4902株，珍贵树种种植株数比例达到29%，庭院绿化户数比例达到95%。

腰塘新村历年来植被保护良好，林木覆盖率为65.8%，并种植甘蔗、西瓜等经济作物。创建过程中，该村新增绿化面积24.3亩，大量种植紫薇、红千层、榉树、四季桂、日本晚樱等，为乡村景观增添色彩。

三年来，我市已有12个村

## 阔别三十年，年逾九旬的老战友见上了面

详见第三版